Видеофильмы

Дикорастущие цветы байкальских побережий и гор : Байкало-Азиатская ил. энцикл. Фильм 2. Науч.-попул. фильм / НПЦ "БайкФото" ; Авт., режиссер, оператор М.Степанцов. – Иркутск, 2002. – 1 в/кассета : цв. ; (30 мин.). – (Байкал. Легенды великого озера)

Животный мир байкальских побережий и гор. Байкало-Азиатская ил. энцикл. Фильм 3.  / Авт., режиссер, оператор, текст, монтаж М.Степанцов ; НПЦ "БайкФото". – Иркутск, 2002. – 1 В/кассета : цв. ; (30 мин.). – (Байкал. Легенды великого озера)

Заповедный мир берегов : Медитативное путешествие. Фильм 3 / Авт. М.Степанцов ; "БайкФото". - Иркутск, 2002. – 1 В/кассета : цв. – (Байкал. Легенды великого озера). – (Видеосериал "Великое наследие планеты")

На память о Байкале. 336 образов природного волшебства Байкала в музыкальном сопровождении : Relax видео слайдшоу / авт. М. Степанцов ; Муз. Карунеша, Анугамы, Куско. – Иркутск, 2002. – 2 В/кассета : цв.

Спаси и сохрани : сб. фильмов. – Иркутск : Байкальская Экологическая Волна, 1996. – 1 вк.

У края чарующей бездны : Байкало-Азиатская ил. энцикл. Фильм 1. Науч.-попул фильм  / авт. М. Степанцов ; НПЦ "БайкФото". – Иркутск, 2003. – 1 В/кассета : цв. ; (30 мин.). – (Байкал. Легенды великого озера)

У края чарующей бездны : Медитативное путешествие. Фильм 1 / Авт. М.Степанцов ; "БайкФото". – Иркутск, 2002. – 1 В/кассета : цв. - (Байкал. Легенды великого озера). – (Видеосериал "Великое наследие планеты")
